
Kostelecké Horky
Kraj: Královéhradecký Okres: Rychnov nad Kněžnou

Správní obvod: Kostelec nad Orlicí GPS souřadnice: 50.051657N, 16.206859E

Nadmořská výška: 320 m n. m. První pís. zmínka: 1342 (682 let) Katastrální výměra: 1 326 ha

Počet obyvatel: 176 PSČ: 517 41

Adresa URL: www.obec-kosteleckehorky.cz

Současnost obce Kostelecké Horky
Naše obec prošla věky s pestrou historií, avšak může se pyšnit tím, že od dob obecní samosprávy je a
vždy byla obcí samostatnou. A to i v dobách těžkých. V současnosti se v obci volí devítičlenné
obyvatelstvo. Ve dvacátých letech občané postavili výstavní budovu obecní školy, zasvěcenou Naší
mládeži. Ta je vzhledem k minulému ubývání obyvatel venkova a centralizaci školství již od sedmdesátých
let bez výuky. Nějaký čas byla zasvěcena těm nejmenším - MŠ a nyní spíše vzdělávání dospělých.
Obec js stále přifařena do Skořenic, které v současné době leží v jiném kraji, a též první
stupeň základní školy si malí horečáci odbývají ve Skořenicích.
Obec Kostelecké Horky je jednou z mála zachovaných obcí regionu s rozptýlenou venkovskou zástavbou (na
jednoho obyvatele připadá 10ha krajiny), zachovaným přírodním prostředím luk, rybníků,
pramenišť a lesů, a s typickou venkovskou architekturou.
Ačkoli má obec pouze 143 obyvatel, je kulturní i společenský život rozmanitý; společenský rok zahajuje
Hasičský bál, během celého roku zde probíhají řemeslné a tvůrčí dílny, oslavy „Dne země",
velkolepé pálení čarodějnic, Májový nohejbalový turnaj, „Otvírání prázdnin" pro děti, hasičská
soutěž Horecký pohár v klasickém útoku a rok je zakončován hranou „Betlémskou horeckou hrou". V obci
působí Sbor dobrovolných hasičů, Sdružení dobrovolných aktivit INEX a jeho a Středisko
environmentální výchovy Modrý dům, Spolek Dům z modrého kamene, včelaři se svou ZO ve Chlenech,
neformální zato však aktivní sportovní týmy a neformální spolek pro historii obce.
Obec je členem Dobrovolného svazku obcí Orlice, který vznikl v roce 2003. Rozkládá se v
Královéhradeckém kraji v okrese Rychnov nad Kněžnou. V roce 2007 se stala i součástí nám bližšího
venkovského svazku Mikroregionu Brodec. Na území obou svazků obcí se nachází celá řada
přírodních zajímavostí např. Přírodní park Orlice, mnoho kulturních památek - k nejznámějším
patří hrad Potštejn, zámek v Častolovicích, Kostelci nad Orlicí, Doudlebách nad Orlicí. Díky své poloze
je území velmi příznivou oblastí pro cykloturistiku, pěší turistiku, vodní turistiku.
Obec se územně zapojila do Místní akční skupiny Nad Orlicí (MAS NAD ORLICÍ), jejíž kancelář v
obci sídlí.
V obci je k dispozici turistická ubytovna v budově bývalé obecní školy, veřejné sportoviště, kulturní dům
využívaný pro svatby a další slavnosti veřejností ze širokého okolí, malé muzeum v roubené sýpce a
krásné trasy na vycházky pro návštěvníka obce.
V současné době působí v obci Sbor dobrovolných hasičů Kostelecké Horky, dále občanské
sdružení INEX - Sdružení dobrovolných aktivit, které zde provozuje Venkovské školicí centrum a turistickou
ubytovnu v budově bývalé obecní školy. Regionální pobočka INEX - SDA Kostelecké Horky v obci
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provozuje Středisko ekologické výchovy Modrý dům, Informační centrum a Malé muzeum místa. V obci
aktivně působí občanské sdružení Spolek Dům z modrého kamene.
V obci nepravidelně pracuje neformální Spolek pro historii Kosteleckých Horek, který se významně podílel na
vydání regionální publikace Osudy horeckých vojáků za první světové války a v předloňském roce k
tomuto tématu uspořádal soubornou výstavu v místním Obecním domě.
Sportovní reprezentaci Horek zajišťuje fotbalové družstvo mlaďáků a hráči nohejbalu.
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